

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
в 1918 году

№ 36 (9330)

СУББОТА, 22 марта 1986 года.

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена 3 коп.

КОЛОНКА ИНФОРМАЦИИ

СЕМИНАР КООПЕРАТОРОВ

В минувший четверг, в Опочке состоялся областной зональный семинар товароведов - организаторов потребительской кооперации. На нем присутствовали товароведы-организаторы одиннадцати районов южной зоны Псковщины. В работе семинара принял участие председатель правления облпотребсоюза В. Д. Розов.

Открыл работу семинара председатель исполкома райсовета И. П. Павлов. Перед присутствующими выступила председатель правления Опочецкого райпо Л. П. Фролова. Она рассказала о практической работе товароведов-организаторов райпотребкооперации, ознакомила участников семинара с основными итогами ее деятельности за год.

Затем гости побывали в сельских магазинах Мартиново, Ляпуны и Варгино. Они внимательно ознакомились с организацией работы данных магазинов, наличием товаров, их выкладкой и прочими сторонами деятельности.

Участники семинара посетили также колбасный цех и цех безалкогольных напитков, теплицу райпо, значение которых в деле претворения в жизнь Продовольственной программы страны немаловажно.

На заключительном заседании проанализирована работа магазинов. В целом об их деятельности у участников семинара осталось хорошее впечатление.

М. КЛЫЧКОВА,
заместитель председателя
правления райпо.

ЗНАМЯ — РАЙОНУ

По итогам областного социалистического соревнования за лучшую постановку библиотечного обслуживания населения в 1985 году Опочецкий район признан победителем. Постановлением Псковского облисполкома и областного совета профессиональных союзов от 13 февраля 1986 года ему присуждено переходящее Красное знамя.

20 марта на состоявшейся в Опочке районной конференции работников культуры награду вручил району начальник управления культуры облисполкома А. Н. Михайлов. Он тепло поздравил участников конференции с наградой и пожелал им новых успехов в работе. С ответным словом при вручении знамени выступили заместитель председателя исполкома райсовета А. В. Васильева и директор централизованной библиотечной системы З. П. Пугачева.

Е. САМУЛЬЦЫН.



● Весенний репортаж С ЧЕГО НАЧИНАЮТСЯ КОРМА

Созданию прочной кормовой базы для общественного животноводства в колхозе «Урожай» ежегодно уделяется важное внимание.

О будущем урожае трав здесь начинают беспокоиться с первых весенних погожих дней, как только мартовское солнце очистит поля от снега.

А в этом году, — рассказывает председатель правления хозяйства Григорий Сергеевич Кожемяченко, — нам особенно повезло. Там, где в минувшем году мы произвели известкование полей, на которых размещены многолетние травы, уже сошел снег и выдалась великолепная возможность азотными удобрениями подкормить растения.

Проезжая мимо деревни Ржевки, мы действительно увидели совершенно свободные от снега обширные площади. Теплое мартовское солнце и следа не оставило от заносов, сугробов, а талые воды шумным ручьем катились в низину.

Как мы узнали, основные работы по подкормке многолетних трав развернулись в третьей бригаде, которой руководит опытный организатор и хозяйственник Алексей Тимофеевич Лобачев. Его застали около склада с минеральными удобрениями, что

находится в деревне Есенники.

От храницы только что отъехал трактор, загруженный аммиачной селитрой, а Алексей Тимофеевич заботливо распоряжался в помещении склада, давая грузчикам указания, какие мешки с гранулами загружать в первую очередь.

— В моей бригаде, — говорит А. Т. Лобачев, — необходимо подкормить 130 гектаров многолетних трав. Сегодня до обеда уже внесли удобрения на площади более 30 гектаров.

Из рассказа бригадира узнали, что помимо трав нужно подкормить и 48 гектаров озимых, что с этими работами они управляются за несколько дней, так как в поле сегодня работают три агрегата.

К складу с РМГ подъезжает механизатор Владимир Алексеевич Петров. При внесении туков выяснилось, что дозировка большая, и он принял решение регулировать скорость подачи гранул.

Работы начались успешно, — говорит Владимир Алексеевич. — Подкормкой заняты также Валентин Михайлов и Сергей Федоров. Завтра начнут работать еще два механизатора. Только в поле теперь нужно выезжать в семь, а то и в шесть утра, так как поля к обеду уже

немало лет, наполненных каждодневным и созидающим трудом, направленным на благо нашего общества, сменилось в жизни швей-мотористки учебно-производственного предприятия ВОГ Наталья Ивановны Поповой. За долгие годы безупречной работы она награждена медалью «Ветеран труда». В любом деле неутомимая производственница всегда впереди. Она член профкома, заинтересованно знакомится с принимаемыми важнейшими партийными и общено-родными документами. Сейчас повсеместно ведется кампания по борьбе за качество выпускаемой продукции. И здесь Наталья Ивановна на высоте. Ей присвоено звание «Отличник качества».

Ветеран труда показывает достойный пример молодым работникам — нормы выработки Н. И. Попова выполняет на 140—150 процентов.

НА СНИМКЕ: ударник коммунистического труда Н. И. Попова.

Фото Ю. Орлова.

Таковы надои молока СВЕДЕНИЯ

по надою молока от коровы за день на 20 марта 1986 года. В первой графе — среднесуточный надои на корову, во второй — по сравнению с соответствующим периодом прошлого года (в килограммах), в третьей — товарность (в процентах).

«Опочецкий»	8,0	-0,3	90
«Глубоковский»	7,9	+3,9	69
«Салют»	7,5	+2,8	38
им. Мичурин	7,2	-0,9	94
«XXI партсъезд»	6,4	+3,0	67
«Большевик»	6,2	+0,4	78
«Вперед»	6,2	+0,2	84
«Урожай»	6,2	+0,2	71
«Кр. фронтовик»	6,1	+0,7	85
«Кр. Заречье»	6,1	-0,3	69
им. Жданова	6,0	+1,8	86
«Кр. Октябрь»	5,9	—	72
им. Любимова	5,6	+1,3	82
«Духновский»	5,1	-0,5	76
«Организатор»	5,0	+2,1	61
«Заветы Ленина»	4,3	+2,1	81

По району 6,3 +0,8 77

Не так уж много времени осталось до конца зимнего стойлового периода в содержании молочного стада. И отрадно, что на его завершающей стадии работники молочнотоварных ферм нашего района прикладывают немало стараний для поднятия производительности скота. Об этом может свидетельствовать и сравнение данных работы коллективов ферм хозяйств района за два дня: 20 марта и 10 марта. Так, за 20 марта в среднем от каждой коровы в районе было надоено по 6,3 килограмма молока против 5,5 килограмма десять дней назад. А по сравнению с соответствующей датой прошлого года надои от одной коровы возросли на 0,8 килограмма, что позволило в целом по району продать государству на 3366 килограммов молока больше, чем год назад. Из шестнадцати хозяйств одиннадцать работают с «плюсом».

Особенно заметно возросли надои на данном этапе в совхозах «Глубоковский» и «Салют». Не могут выйти на прошлогоднюю отметку животноводы совхозов «Опочецкий», «Духновский», колхозов имени Мичурин, «Красное Заречье».

К отчетной дате снизилась на несколько процентов товарность молока и составила 77 процентов.

Все еще не в полную меру возможностей ведут закуп молока из личных хозяйств граждан некоторые сельсоветы. Около половины из них пока минусуют к уровню прошлого года. В среднем от каждой коровы, содержащейся в личном пользовании граждан, закупается по 4,4 килограмма молока. В этом отношении лидируют молокосборщики Звонского сельсовета, работающие на территории колхоза «XXI партсъезд». Они за день собирают из каждого личного хозяйства свыше семи килограммов продукции, обеспечивая прирост к уровню 1985 года.

КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

В ОКРУЖНЫХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ КОМИССИЯХ
ПО ВЫБОРАМ В ОПОЧЕЦКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ДЕВЯТНАДЦАТОГО СОСЫВА.

Окружные избирательные комиссии в соответствии со статьей 54 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» зарегистрировали кандидатами

в депутаты Опочецкого районного Совета народных депутатов:

По избирательному округу № 13.
Шелгунова Виктора Серге-

евича, 1941 года рождения, члена КПСС, директора Опочецкого педагогического училища;

По избирательному округу № 40.

Анисимова Геннадия Николаевича, 1953 года рождения, члена КПСС, второго секретаря Опочецкого райкома КПСС.

КОРОТКО

БОЛЬШЕ НАМЕЧЕННОГО

С ПЕРВЫХ дней января этого года на территории Ладыгинского сельского Совета был организован закуп излишков молока из личных хозяйств колхозников колхоза «Заветы Ленина».

В январе и феврале закуплено шесть тонн этой ценной продукции. Если сравнить этот показатель с соответствующим периодом прошлого года, то заметен значительный рост, который составил тонну молока.

Молоко собирается со дворов молоковозом, водителем которого является комсомолец Владимир Свободин, лаборантом — М. Н. Сливина.

В населенных пунктах Власово, Гришино, Каменка, Загорье молоко собирается механизатором Василием Федоровичем Васильевым, который ежедневно в назначеннее время встречается с домохозяйками.

Активными сдатчиками продукции являются Екатерина Алексеевна Гаврилова, Людмила Павловна Киселева, Алексей Григорьевич Григорьев, Михаил Алексеевич Орлов и другие граждане.

А. СВОБОДИНА,
председатель исполнкома
Ладыгинского
сельсовета.

УЛУЧШАЯ РЕЗУЛЬТАТЫ

По итогам социалистического соревнования работников молочнотоварных ферм за пять месяцев текущей зимы второе место в районе заняла доярка фермы Виры колхоза «Большевик» Нина Ивановна Васильева, надоившая от каждой коровы своей группы по 1094 килограмма молока, увеличив свой результат, полученный за тот же период прошлой зимы.

Нина Ивановна — одна из лучших доярок хозяйства, имеет много поощрений за свой примерный труд. Вот и нынче она вышла на первое место в колхозе по надоям. За два месяца она получила от каждой коровы 475 килограммов молока. Из них 217 килограммов приходится на февраль — это самый высокий результат, достигнутый в прошлом месяце в хозяйстве. Передовая доярка за два месяца улучшила свои результаты на 68 килограммов по сравнению с соответствующим периодом 1985 года.

А. АЛЕКСЕЕВ.

личными товарами. Но сами хозяйства об этом почему-то не беспокоятся.

Очень много работы предстоит в области общественного питания, несмотря на то, что основные плановые показатели здесь выполнены.

Но показатели эти низки и не отвечают сегодняшним запросам. Требует улучшения и питание детей в школах.

Нужно отметить, что директора сельских школ уделяют этому очень мало внимания. Помещения для столовых выделяются самые плохие, холодильное и технологическое оборудование не приобретается.

Одной из важнейших задач кооперативных организаций является ускорение развития пищевых отраслей промышленности, более полное использование имеющихся



В последние годы трудовой коллектив колхоза имени Любимова пополнился в немалой степени за счет переселенцев из других мест, изъявивших желание работать в хозяйстве. Этому немало способствует жилищное строительство, которое дает возможность обеспечивать новоселов домами и квартирами.

Молодой механизатор Сергей Витальевич

Мартынов, которого вы видите на снимке, до недавнего времени жил в Пермской области. Сейчас он член колхоза имени Любимова, вместе с другими механизаторами вывозит на поля местные удобрения под урожай нынешнего года. О нем хорошо отзываются в коллективе.

НА СНИМКЕ: С. В. Мартынов.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ

ВЫЙТИ НА НОВЫЕ РУБЕЖИ

За первый квартал 1986 года животноводам колхоза «Красное Заречье» необходимо продать государству 70 тонн молока. В своем докладе на совещании работников ферм хозяйства главный зоотехник Евгения Николаевна Михайлова отметила, что с этим хозяйство справится успешно. На 13 марта молочной продукции государству было реализовано 53 тонны,

оставшиеся 17 тонн будут также успешно поставлены на перерабатывающее предприятие, если учесть, что ежедневно сдается 1,2 тонны продукции. Значительно лучше обстоят дела с реализацией мяса государству. Его необходимо было продать 17 тонн, а продано уже — 18. До конца квартала его будет поставлено Родине более двадцати тонн.

ОДНАКО производство молочной продукции колхозом не выполняется. Причиной этого является низкая продуктивность дойного стада. Ведь в среднем от коровы за два месяца в хозяйстве получено по 175 килограммов молока, а это на пять килограммов меньше, чем за этот же период прошлого года.

Однако в работе животноводов в этом году есть и положительные факты, несколько выше жирность продукции, вся она реализуется государству первым сортом. А это значит, колхоз получает определенные дополнительные надбавки.

В производстве молока, отметила главный зоотехник, в хозяйстве есть большие резервы, если учесть, что передовые животноводы наращивают от коровы за месяц почти по двести килограммов молока. Однако есть и такие, которые не получают и по сто килограммов. Следует признать, что из-за этого большое количество кормов расходуется впустую.

Животноводы более внимательно должны следить и за племенной работой, если учесть, что на данный пери-

од на двадцать коров отелялось меньше, чем в 1985 году.

Евгения Николаевна права, когда говорила, что на фермах колхоза еще не на должном уровне санитарная культура,

Выступившие на совещании животноводы говорили о роли бригадиров комплексных бригад, которые обязаны больше проявлять внимания по организации труда на фермах, снабжать животноводов необходимым инвентарем, следить за порядком в помещениях и около ферм.

Они предъявили справедливые претензии государственной ветеринарной службе, которая еще не прониклась должной ответственностью за состояние дел на фермах. Ветеринарные работники в выходные дни иногда просто отказываются посещать дворы, где находятся больные животные.

Должную заботу главные специалисты и правление колхоза должны проявить по организации летне-пастбищного содержания скота. Уже сейчас необходимо вести подбор пастухов, спланировать участки для выгона скота, продумать вопросы обеспече-

ния коров и молодняка зеленой подкормкой.

Нынешнюю зимовку скота в колхозе «Красное Заречье» не назовешь легкой. И в этом сказалась низкая обеспеченность общественного животноводства грубыми кормами. Немалая часть их запасена низкого качества. Уже сейчас правление колхоза, инженерная служба должны спланировать свою работу так, чтобы два-три навеса для принудительного вентилирования сена были построены не позднее, чем к первому июля. Только в этом случае хозяйство может рассчитывать на создание прочной кормовой базы.

Преодолеть имеющиеся недостатки в работе колхозов животноводческих ферм колхоза, обеспечить их четкую, ритмичную работу по выполнению социалистических обязательств текущего года, создать хорошие предпосылки для дальнейшей плодотворной деятельности по выполнению решений XXVII съезда КПСС — первая обязанность не только руководства хозяйства, но и всего идеологического актива.

А. КУЗИН.

ся возможностей по увеличению ресурсов продовольственных товаров. Об этом неоднократно говорилось и на XXVII съезде КПСС.

Райпо имеет два цеха по производству продовольственных товаров (колбасный и лимонадный) и швейный цех. Продовольственных товаров выработано на 400 тысяч рублей, но при современных требованиях этого недостаточно. Удельный вес в розничном товарообороте продовольственных товаров составил 5,1 процента.

Что же намечается сделать для увеличения производства товаров, особенно продовольственных? Должна быть установлена в колбасном цехе коптильная камера. Необходимо, чтобы действовал кондитерский цех в торговом центре.

Принципиальному, критическому обсуждению были подвергнуты все стороны деятельности райпо. Проблемами работы сельского магазина поделилась заведующая магазином деревни Лаптево А. В. Козыякова. В выступлении заведующей общепитом М. В. Калининой наряду с положительными результатами работы были вскрыты недостатки и трудности.

Для улучшения торговли на селе, оказания практической помощи продавцам в райпо укомплектован штат товароведов — организаторов, за каждого из которых закреплено по 10—12 торговых предприятий. Все они специалисты, обеспечены необходимыми инструкциями, знают свои права и обязанности, но должны отдать от них пока нет. Почему это

присходит? Почему товаро-веду — организатору приходится заниматься по сути не своим делом? На эти вопросы постаралась ответить в своем выступлении В. Л. Цветкова.

С отчетом выступил директор заготовок райпо К. П. Титов. В обсуждении доклада принял участие председатель исполнкома Звонского сельского Совета народных депутатов Н. В. Иванова и другие.

Участники собрания уполномоченных пайщиков выразили уверенность, что работники потребительской кооперации приложат максимум сил, знаний и энергии, чтобы выполнить большие и сложные задачи более полного удовлетворения растущих потребностей населения.

Л. АНАТОЛЬЕВА.

Трудом прославленные

Работает на ферме ветеран

На нашей ферме Заводы работает хороший, дружный коллектив, хотя он и небольшой. Это дядяки Л. С. Куприянова, В. Е. Семенова, Г. А. Александрова, среди них и пенсионерка М. П. Семенова, о которой хочется рассказать особо.

ВОСЕМЬ лет назад Мария Павловна торжественно отметила свой юбилей и должна была пойти на заслуженный отдых, но не захотела покидать полюбившийся коллектив, свою работу.

Мария Павловна Семенова более тридцати лет назад с семьей переехала на жительство в деревню Заводы из Красногородского района. Ей, как говорится, по плечу была любая работа. Трудилась в полеводстве и одновременно вела свое хозяйство. И везде успевала эта трудолюбивая женщина.

Совхоз набирал силы, а когда в Заводах построили новую животноводческую ферму, Семенова стала работать дядькой. За нее первоначально было закреплено восемнадцать коров. Это обуславливалось тем, что доение коров, раздачу кормов, чистку скотного двора от навоза приходилось выполнять вручную. Коллектив состоял из шести дядек и был очень дружный. Даже в летний период женщины сами пасли коров по очереди и не доверяли никому. Затем Мария Павловна по просьбе бригадира перешла работать телятницей, так как за молодняком нужен был уход опытного, хорошо знающего это животновода.

Шли годы, менялся облик сельхозных деревень. Среди старых дворов в деревне Заводы была построена новая механизированная ферма. И Мария Павловна вновь вернулась к любимой работе. Только уже не шестнадцать, а тридцать коров: теперь насчитывалось в ее группе.

Несмотря на то, что забот у дядек прибавилось, дело спорилось, из года в год продуктивность животных росла. За минувший год среди своих подруг по ферме М. П. Семенова заняла первое место, получив от каждой фуражной коровы более двух с половиной тысяч килограммов молока.

Не только за свой труд переживает Мария Павловна. Она душой болеет за дела совхоза и охотно передает свой богатый опыт молодежи, пришедшей на ферму.

В настоящее время в этом коллективе работает и молодая дядяка комсомолка Галина Александрова, которая от каждой коровы своей группы за два месяца этого года наработала по 346 килограммов молока, что ей позволило в соревновании среди дядек своей фермы быть впереди.

До этого Галина работала телятницей, в полеводстве, но по просьбе руководства совхоза стала трудиться дядькой на молочнотоварной ферме Заводы. Конечно, без помощи наставничества старших трудно добиваться высоких результатов. И в этом ей помогают старейшие работники фермы, среди которых и Мария Павловна Семенова.

В. ПЕТРОВА,
заведующая
фермой Заводы.
совхоза «Опочецкий».

НАВСТРЕЧУ ХХ ВСЕСОЮЗНОМУ ПУШКИНСКОМУ ПРАЗДНИКУ ПОЭЗИИ

ЕЩЕ ОДНА НОВИНКА

В МИХАЙЛОВСКОМ шумят говорливые весенние ручьи, в Пушкинских Горах лежит снег, и до первого воскресенья июня еще далеко. И все-таки это уже преддверие предстоящего двадцатого Всесоюзного пушкинского праздника поэзии. Тем более, что будет он нынче юбилейным и ожидается особо большой приезд гостей, в том числе из-за рубежа.

К каждому празднику в заповеднике появляется что-нибудь новое: то дом в Петровском, то панелька в Тригорском, то грот, то ветряная мельница, то еще что-то. Все это в пушкинском духе, в полной реальности того времени и эпохи. Вот и нынче, как мы уже сообщали, к дню поэзии будет открыт новый небольшой музей «Водяная мельница в Бугрове».

Водяные мельницы в Пушкиногорье не были редкостью, но бугровская находилась на краю михайловских рощ и больше всех была знакома Пушкину. Помните в «Русалке»:

...Я узнаю окрестные приметы.

Вот мельница.

Там же можно видеть мельницу и на рисунке.

Бугровская мельница первоначально принадлежала Свято-Георгиевскому монастырю. Построена она была на маленькой, но быстрой речушке Луговке. Небольшая плотина накапливалась воду и вращала жернова.

В пушкинское время выше плотины уже образовался большой пруд, который местное население прозвало «Гаечным». Деревня Гайки по соседству с Бугровом сохранилась и по сей день. Мельницу арендовали хозяева Тригорского Осиоловы-Вульф. Дом мельника стоял на пригорке.

Пушкин любил приходить сюда, слушать плеск падающей с плотины на мельничное колесо воды, неумолчную песню жерновов, любоваться стаями птиц, которых тогда было здесь великое множество. Как будто об этом месте у него сказано:

Как счастлив я, когда могу покинуть докучный шум столицы и двора.

И убежать в пустынные дубравы на берега сих молчаливых вод...

За четыреста лет своего существования мельница не раз приходила в упадок, перестраивалась, и даже после этой войны — была частично возрождена, чтобы дать людям хлеб. Но потом свое значение потеряла и от нее практически ничего не осталось.

...Веселый шум ее колес умолкнул;

Стал жернов...

Мысль восстановить мельницу как историческую реликвию давно волновала С. С. Гейченко. На том месте, где она стояла, исподволь велись раскопки. С мельницей было решено возрождать и дом мельника.

Здание построено на основе документов, старинных рисунков и фотографий. Изготовлено по старинному образцу мельничное колесо. Речку Луговку вновь запрудили и в прошлом году начал образовываться водоем, который уже облюбовали чайки и цапли.

По соседству с заветным дубом, о котором там же, в «Русалке», упоминал Пушкин, восстановлен дом мель-

ника с закрытым, как было принято здесь раньше, хозяйственным двором, в который ведут массивные доспанные ворота.

Сейчас в этом доме уже практически создан музей, накоплены экспонаты, которые рассказывают об истории этого памятного места. Музей несомненно привлечет многочисленных паломников, ведь когда-то здесь была тропа, по которой Пушкин ходил в Святые Горы. А сейчас — кратчайшая пешеходная дорога в Михайловское. Во все праздники и во все будни паломники идут на усадьбу именно здесь.

Музей еще не открыт, но в февральские пушкинские дни С. С. Гейченко показал его гостям. По его мнению, это место особо тесно связано с личной жизнью Пушкина в Михайловском. Известно, что здесь Пушкин полюбил крестьянскую девушкину, дочь старости Михаила Калашникова Ольгу, и она ему ответила тем же.

Веря в чистоту этой любви, Михаил Александрович Дудин написал такие строки:

...И он пришел к тебе

несватанный
И заглянул в твои глаза,
Увел на луг в тумане
спрятанный,
А не повел под образа.
И в том лугу, тебе
подаренном,
Под той зеленою сосной,
На той траве он был
не барином,

А ты — не девкой
крепостной.

Все это так, однако не надо забывать, что они принадлежали к совершенно разным сословиям, а это в то время было немаловажно. Во избежание шума Ольгу Калашникову отправили в Нижегородское имение Пушкиных Болдино, где она и родила сына.

Но Пушкин до последних дней своей жизни помнил об этом горестном романе, заботился о своей деревенской любви, о чем свидетельствуют хранящиеся в Горьковском архиве письма Калашниковых и документы.

Как близки одна и другая трагедии! Вспомним слова чернового варианта «Русалки»:

...Я слыхала,
Что будто бы до свадьбы
он любил
Какую-то красавицу,
простую,

Дочь мельника.

Да и песня, которую поет

хор девушек, по утверждению С. С. Гейченко, записана в Михайловском.

Как бы там ни было, но сегодня возникает здесь еще один музей, тесно связанный с именем великого поэта, что дает нам возможность еще лучше понять народные истоки его творчества. Стоит заметить, что в создании нового музея, наряду с учеными, художниками, архитекторами, активное участие приняли и окрестные жители, и студенты, и школьники.

Вместе с тем музей-заповедник продолжает получать в дар все новые и новые реликвии, связанные с именем Пушкина. Только в 1985 году в музейный фонд поступило свыше двухсот различных предметов.

Вот она, безмерная любовь нашего народа к великому поэту. Вот почему двадцатый пушкинский праздник будет особо памятным.

А. САВЫГИН,
член Союза журналистов СССР.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ЛЮБИМУЮ жену, мать, бабушку Марию Павловну СТЕПАНОВУ, проживающую в деревне Пуршево колхоза имени Жданова, поздравляем с днем рождения. Желаем тебе, дорогая, доброго здоровья, семейного благополучия, счастья, весеннего настроения!

Муж, дети, внуки.

ДОРОГОЙ наш и любимый Николай Изотович ДОРОШЕНКО! Поздравляем тебя с днем рождения. Желаем от всей души крепкого здоровья, радости и радости на долгие годы. Пусть печали обходят тебя стороной.

Жена, дочь, сыновья.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 МАРТА, СУББОТА

Первая программа

8.00 — Время. 8.40 — «Полют копейские машиностроители». 9.00 — «Простые сложные истины». Тележурнал. 9.30 — «Отчего и почему?». Передача для детей. 10.00 — Здоровье. 10.45 — «Цыган». Телефильм. 4-я серия. 12.10 — Народное творчество. 12.40 — Фотоконкурс «В объективе — «Родина». 12.45 — Для всех и для каждого. 13.15 — Чемпионат мира по фигурному катанию. 14.30 — Новости. 14.45 — Премьера телефильма «Прощаюсь до весны». 15.35 — «О времени и о себе». 15.55 — Содружество. 16.25 — Очевидное — невероятное. 17.30 Худ. фильм. «Берег» 1-я и 2-я серии. 19.50 — Новости. 19.55 — Чемпионат мира по фигурному катанию. 21.00 — Время. 21.40 — 23.35 — «В кругу друзей». Вас приглашает Эльдар Рязанов. В перерывах (22.55) — Новости.

Вторая программа

12.15 — Мультфильм. 12.30 — «Твой сын, земля». Телесериал. 3-я серия. 13.35 — Премьера фильма-спектакля «Последнее свидание». 15.50 — Клуб путешественников. 16.50 — Чемпионат СССР по лыжному спорту. 17.20 — Творческий вечер народного артиста БССР композитора И. Лученка. 19.25 — Чемпионат СССР по волейболу. Женщины. «Коммунальщик». (Минск) — «Уралочка». (Свердловск). 19.55 — Реклама. 20.00 — «Спокойной ночи, мальчиши!». 20.15 — «Мы строим коммунизм». 21.00 — Время. 21.40 — «На экране — кинокомедия». «Процесс о трех миллионах». 22.45 — 22.55 — Новости.

23 МАРТА, ВОСКРЕСЕНЬЕ

Первая программа

8.00 — Время. 8.35 — Ритмическая гимнастика. 9.05 — Научно-популярный фильм. 9.20 — 12-й тираж

Меняю двухкомнатную квартиру (22 м²) в Опочке на квартиру в Мурманске. Обращаться: г. Псков, ул. Коммунальная, 50, кв. 38, к Селиванову.

Исполком городского Совета народных депутатов ставит в известность граждан города, состоящих на учете в горисполкоме для получения жилой площади, что в течение марта — апреля 1986 года в помещении исполкома горсовета будет производиться перерегистрация граждан, состоящих на учете. Просьба иметь при себе паспорт. Граждане, не прошедшие перерегистрацию в установленные сроки без уважительных причин, будут сняты с очереди.

3-3.

Муж, дети, внуки.

Жена, дочь, сыновья.

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН

В исполнение райсовета 25 марта в кабинете № 4 с 10 до 14 часов будет принимать граждан по личным вопросам СТЕПАНОВ Иван Никитович, заместитель председателя областного комитета народного контроля.

2-2.

Районный Дом культуры и детская музыкальная школа производят набор всех желающих в ансамбль гармонистов. Запись и прослушивание состоятся 23 марта 1986 года в помещении музыкальной школы в 12 часов, иметь при себе инструмент.

За справками обращаться по телефонам: 9-12-18, 9-21-23, 9-28-16. Просьба иметь при себе инструмент. 3-3.

ГРАФИК

выезда в хозяйства района заготовителя по приемке кожевенного сырья, мяса, молока от населения, колхозов и совхозов на второй квартал 1986 года.

«Заветы Ленина», «Большевик» — 1, 10, 21 апреля; 5, 15, 23 мая; 10, 19, 30 июня.

Имя Любимова, «Организатор» — 2, 11, 22 апреля; 6, 16, 26 мая; 9, 18, 27 июня.

«XXI партъезд», имени Мичурин — 3, 14, 23 апреля; 7, 27 мая; 6, 17, 26 июня.

«Красное Заречье», имени Жданова, «Вперед», «Красный фронтовик» — 4, 15, 24 апреля; 8, 19, 28 мая; 5, 16, 25 июня.

«Опочецкий» — 7, 16, 25 апреля; 12, 20, 29 мая; 4, 13, 24 июня.

«Духновский» — 8, 17, 28 апреля; 13, 21, 30 мая; 3, 12, 23 июня.

«Урожай», «Красный Октябрь» — 9, 18, 29 апреля; 14, 22 мая; 2, 11, 20 июня.

«Салют» — заготпункт работает ежедневно.

«Глубоковский» — заготпункт работает по понедельникам и четвергам.

КИНО

«МАЯК»

22—24 марта
«ВАЛЕНТИН И ВАЛЕНТИНА»

Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

22—23 марта
«ЧЕРНЫЙ ТЮЛЬПАН»

Начало в 17 и 19 часов.

Продается автомашина «Жигули-2106». Обращаться: г. Опочка, ул. 9 Января, 11, после 18 часов.

Пустошкинская инкубаторно-птицеводческая станция в ежедневной продаже, кроме выходных дней, имеет суточных подрошенных утят.

Сыновья, жена.

Выражаем сердечную благодарность коллективам совхозов «Салют» и «Глубоковский», соседям, знакомым, родственникам, всем, кто разделил с нами горечь утраты и принял участие в похоронах нашего любимого отца и мужа Иванова Михаила Ивановича.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 778. Тираж 7989.